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Анотація. У роботі розглянути питання фізичної підготовки учнів ліцеїв із  

посиленою військовою фізичною підготовкою. Встановлено, що заняття з 

фізичної підготовки ліцеїстів має вміщувати військово-патріотичне виховання, 

формування відповідальності, навичок військової справи. Зміст фізичної 

підготовки у ліцеях з посиленою військово-фізичною підготовкою, який 

передбачає урахування стану здоров’я, розвитку фізичних якостей, особистості 

кожного учня, використання диференційованого підходу на заняттях з фізичної 

культури суттєво впливає на рівень фізичної підготовленості учнів ліцеїв.  

Актуальність. В умовах сьогодення заклади загальної середньої освіти 

мають призначення до виховання молоді зі спрямованістю до формування 

військово-професійних якостей, військово-технічних знань і навичок, 

патріотичного виховання та готовності до служби у Збройних Силах України. 

Підростаюче покоління має проблеми у фізичному стані, що вимагає у процесі 

фізичної підготовки створення умов до збереження і зміцнення здоров’я 

ліцеїстів, застосування здоров’язбережувальних технологій на засадах 

військово-фізичної культури майбутніх військових [1]. 

Фізичне виховання у ліцеях з посиленою військово-фізичною підготовкою 

здійснюється на основі навчальних програм закладів загальної середньої освіти 

[1, 3], зміст яких має традиційні методики і педагогічні умови з недостатньою 
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ефективністю формування навичок майбутніх захисників Вітчизни [2], що 

призводить до незадовільного рівню фізичної підготовленості призовників та 

вимагає прийняття визначних змін щодо процесу підготовки молоді до служби в 

Збройних силах України [3, 4]. 

Досягнення програмних результатів навчання у ліцеях із посиленою 

військовою фізичною підготовкою мають передбачати набуття належного рівня 

фізичного стану, формування фізичної сили, характеру, які забезпечать 

майбутніх військовослужбовців до викликів, що можуть зустріти їх у сучасному 

світі. Отже, після закінчення навчання в ліцеї юнаки повинні мати високий рівень 

фізичного стану та підготовленості, що потребує відповідного організаційно-

методичного забезпечення освітнього процесу, удосконалення форм і методів 

проведення посиленої військово-фізичної підготовки, оптимізацію змісту 

фізичного виховання ліцеїстів [4]. Цілком логічне виникає потреба 

удосконалення організації занять фізичною культурою учнів з урахуванням їх 

рівня фізичної підготовленості, фізичного стану, адаптаційних можливостей, що 

можливо здійснити шляхом вивчення світового й національного історичного 

досвіду організації військово-фізичної підготовки молоді, обґрунтуванням 

оптимізації цього процесу в сучасних умовах. 

Проведений аналіз науково-методичної літератури свідчить, що організація 

системи фізичної підготовки збройних сил провідних держав-членів НАТО й 

України має як відмінності у формуванні мети і завдань системи фізичної 

підготовки так і практично ідентичну сутність, яка полягає у розвитку фізичних 

та психологічних якостей, формування військово-прикладних навичок, за 

допомогою яких можливо виконання бойових завдань.  

Загальним для реалізації визначених завдань є доцільність розподілу учнів 

на групи залежно від рівня фізичної підготовленості і індивідуалізації підходу до 

кожного ліцеїста, завдяки чому спостерігаються переваги застосування 

диференційованого підходу на заняттях фізичною культурою, який має наступні 

особливості: вчитель має організовувати заняття для учнів таким чином, щоб 

кожен з них мав можливість розвивати навички, з урахуванням індивідуальних 

особливостей фізичного розвитку, стану та підготовленості; пропонувати різні за 

складністю завдання та вправи; учні з високим рівнем підготовленості мають 

виконувати додаткові завдання підвищеної складності. На уроках фізичної 

культури доцільно використовувати наступні засоби фізичної підготовки: 

загальнорозвивальні, гімнастичні вправи, вправи на розвиток силової та аеробної 

витривалості, спортивно- та військово-прикладні вправи (елементи легкої 

атлетики, плавання, спортивні ігри, єдиноборства, рукопашний бій, метання 

гранат, підводне плавання, подолання перешкод, система кросфіт та ін.). 

Ефективність уроків фізичної культури може бути визначена за допомогою 

педагогічного спостереження та визначення інтегральної оцінки фізичної 

готовності молоді до служби в Збройних силах України, яка полягає у оцінки її 

складових компонентів: загальної фізичної підготовленості, спеціальної 

фізичної підготовленості, військово-прикладної підготовленості та 

функціонального стану кардіо-респіраторної системи учнів. 
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Отже, удосконалення фізичної підготовленості учнів ліцеїв із посиленою 

військовою фізичною підготовкою можливо за умовами диференційного підходу 

на заняттях фізичною культурою та інтегральної оцінки фізичної готовності 

молоді до служби в Збройних силах України. 
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університет ім. К. Д. Ушинського», Україна 

 

Анотація. У статті розглядається вплив фізичної активності на досягнення 

оптимального рівня фізичної підготовленості і працездатності молоді. А також 

компоненти мотивації до занять фізичною культурою  і спортом. 

Актуальність. Здоров'я – є складовою кожної людини, яка безпосередньо 

впливає на успішний соціальний та економічний розвиток. Невід'ємною 

частиною для зміцнення здоров'я, оздоровлення організму та профілактики 

захворювань є фізична культура.  

Основним чинником збереження здоров'я є фізична активність, вона 

впливає на діяльність, добробут суспільства, ціннісні орієнтації поведінки. На 

даний момент існує мало досліджень, які вивчають механізм формування 

здорового способу життя і ціннісних орієнтацій молоді.  

Охарактеризовано поняття «здоров’я» населення за сукупністю показників, 

у тому числі демографічних (народжуваність і смертність, середня тривалість 

життя), фізичний розвиток (морфофункціональний і біологічний розвиток, 

гармонійність), захворюваність (загальна, інфекційна), інвалідність (первинна, 

загальні), якість донозологічних станів (імунітет, активність ферментів) [4]. 


